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2.7. Suullinen kysymys järjestöjä koskevista leikkauksista (Sofia Virta vihr)
Suullinen kysymys SKT 50/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Seuraava kysymys. — Edustaja Virta, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.55 Sofia Virta vihr: Arvoisa puhemies! Ministeri Rydman, kun te puhutte tehottomis-
ta sotejärjestöistä, viittaatte täikampoihin ja suojatyöpaikkoihin, niin tiedättekö todella,
mistä puhutte? Puhutteko silloin niistä suomalaisista ammattilaisista, jotka auttavat tänään-
kin päihdeongelman kanssa kamppailevaa nuorta? Puhutteko te kenties niistä suomalaisis-
ta ammattilaisista, jotka tekevät väkivallan vastaista työtä? Entä niistä lapsiperheitä kriisin
keskellä auttavista henkilöistä tai vaikka omaishoitajien ja vammaisten ääntä pitävistä toi-
mijoista? Tämä kun on se kenttä, josta puhutte, kun puhutte sotejärjestöistä. 

Ja mistä taikurin hatusta te olette repäissyt tämän väitteen tehottomuudesta? Siis teidän
mukaanne alle yksi prosentti, alle yksi prosentti, järjestöistä sai heikon arvion. Tehotto-
muudesta kun puhutaan, niin kannattaa katsoa sinne aitioon ja miettiä niitä tehottomia yh-
teisöveroalennuksia, jotka tulevat todella kalliiksi velalla.

Ihmettelen ylipäätään sitä, että kun te olette sosiaali- ja terveysministeri, teihin luottavat
suomalaiset sosiaali- ja terveysalan ammattilaiset niin järjestöissä, julkisella kuin yksityi-
sellä, he katsovat teidän suuntaanne, niin se tapa, jolla te puhutte, tuntuu vähättelevältä, se
tuntuu halveksuvalta. Miksi niin? Näin tasa-arvon päivänä kysynkin teiltä: oletteko minis-
terinä nyt valmis pyytämään [Puhemies koputtaa] näiltä ammattilaisilta anteeksi — Teitä
naurattaa. Minua ei naurata, siellä ovat minunkin entiset kollegani töissä. — ja rakenta-
maan luottamusta siihen kenttään, [Puhemies koputtaa] jota teidän tässä salissa pitäisi puo-
lustaa?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia.— Ministeri Rydman, olkaa hyvä.

16.56 Sosiaali- ja terveysministeri Wille Rydman (vastauspuheenvuoro): Arvoisa her-
ra puhemies! Kun olen puhunut näistä järjestöistä, niin ei, en ole puhunut niistä järjestöis-
tä, jotka tekevät aidosti arvokasta työtä, niistä, joita te mainitsitte, [Hälinää — Puhemies
koputtaa] sellaisista järjestöistä, jotka tekevät työtä esimerkiksi ensikotien ja turvakotien
piirissä, jotka ovat erittäin arvokas osa tätä yhteiskuntaa. 

Sen sijaan olen puhunut senkaltaisista järjestöistä, jotka ovat niin sanottuja järjestöjen
järjestöjä, joiden tehtävä on lähinnä lobata omalle sektorilleen lisää rahaa, työllistää kova-
palkkaisia, poliittisesti sidoksissa olevia henkilöitä, jotka kieltämättä ovat lähellä useita
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oppositiopuolueita, ja joiden tehtävät eivät siten ole tämän yhteiskunnan ydintoimintoja.
[Hälinää — Puhemies koputtaa] Kun meidän on joka tapauksessa sopeutettava valtion me-
noja, niin minä kysyn teiltä: leikkaatteko te mieluummin peruspalveluista vai poliittisesti
sitoutuneiden entisten politrukkien erityisavustajien työllistämistä [Välihuutoja] erinäköi-
sistä edunvalvonta- ja lobbarijärjestöistä? Minun valintani on selvä: minä haluan turvata
peruspalvelut ja leikata mieluummin tämänkaltaisista rönsyistä. [Vasemmalta: Vakavia
väitteitä!] 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kyselytunnilla edustajat esittävät ministereille kysymyksiä.
Olisi suotavaa, että edustajat myös malttaisivat kuunnella ministereiden vastauksia. 

Kysymyksen käsittely päättyi.
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